Общеобразовательная средняя школа №44 "Мадени"
 Краткосрочный план по русскому языку и литературе
	Раздел
	Здоровый образ жизни: спорт и еда


	ФИО педагога
	Айтекеева К

	Дата
	

	Класс
	Количество присутствующих
	Количество отсутствующих

	Тема
	§ 31Что такое ЗОЖ?                                   

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	7.3.4.1 использовать виды чтения, включая поисковое
7.2.4.1 создавать аргументированное высказывание (рассуждение с элементами повествования) на основе личных впечатлений и наблюдений
7.4.6.1 правильно писать гласные и согласные в разных частях слова, слова через дефис

	Цели урока
	Учащиеся смогут: 
· Находить ответы на вопросы, используя поисковое чтение 
•     Создавать аргументированное высказывание на основе личных впечатлений и наблюдений
· Соблюдать правило правописание  гласных и согласныж в разных частях слова. 

	Критерий оценивания
	Находит необходимую информацию в тексте 
       Создает  аргументированное высказывание на основе личных впечатлений и наблюдений
Соблюдает правило правописание  гласных и согласных в разных частях слова.

	УМН
	Применение, НВП

	Ход урока

	Этап урока/время
	Действия педагога
	Действия учеников
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока
 







7 мин












































	I. Организационный момент.
Создание коллаборативной среды. 
Активити.  «ФРУКТОВАЯ КОРЗИНА»






Проверка домашнего задания.
«Мозговой штурм»
     Эти фрукты , которые вы выбрали также полезны для здоровья. В них очень много витаминов, которые необходимы человеку.
    -Ребята, а какой частью речи являются названия фруктов , которые  вы выбрали? Правильно, имена существительные.     Эти фрукты , которые вы выбрали также полезны для здоровья. В них очень много витаминов, которые необходимы человеку.
    -Ребята, а какой частью речи являются названия фруктов , которые  вы выбрали? Правильно, имена существительные.

II. Актуализация знаний. Раскрытие темы.
Вопросно-ответная беседа
 Стратегия «Угадай тему»
-Рассмотрите рисунок. 
-Расшифруйте слово ЗОЖ.
-Что означают корни дерева?
-Какие привычки пагубны для здоровья?
-От каких вредных привычек мы должны отказаться?
-Как вы думаете, о чём пойдет речь на данном уроке?
- Как  вы думаете о чем мы будем  с вами говорить?
Обьединение в группы по пазлам:
1-спорт
2-гигиена
3-режим
ІІІ. Сообщение новой темы

	1. Участники сидят в кругу, ведущий в центре. Им ведущий дает  названия фруктов. И говорит, какой фрукт он купил на базаре. А эти ученики-фрукты должны поменяться местами. Задача ведущего  успеть занять место. Тот, кто остался без места, становится ведущим.
Ученики ответят на вопросы по теме «Имя существительное»



































Каждая группа  составляет кластер на названия своих групп.
	










Оценивание «Похвала»



































Взаимооценка по стратегии «Большой палец»

	





















































Презентация
Учебник

	Середина урока
10 мин






	III. Изучение нового материала.
Предтекстовая работа.
(Лексическая работа)
(Г) Игра-стратегия «Словарь». 
  Для всех групп читаю слова. Их может быть не больше пяти.. Прослежу за тем, чтобы каждый ученик выполнял задание самостоятельно, не советуясь с другими. Группа представляет свою работу 
Учащиеся в группах работают в следующем порядке: один ученик быстро записывает слова, второй ученик дает своё понимание слова (как он предполагает), третий ищет значение слова в «Толковом словаре», четвёртый составляет предложение
Потом подвожу итоги проделанной работы и выявляю самую эрудированную группу
	Задание 2. Найдите в «Толковом словаре», значение следующих слов: Принципы образа жизни, никотин, угарный газ, функция легких, рациональное питание
 Составьте предложения из данных слов. 


	




Взаимооценивание
«Аплодисменты» 




	









	
	Текстовая работа
Чтение. Работа с текстом.
(И) Метод «Чтение с пометками»

(И) Задание ООП (дислексия)
При чтении используем цвета для выделения ключевых слов, частей слов

(Г) Метод «Поисковое чтение»
Прочитайте текст и выполните задания.

(И)  Задание ООП 
(Чтение с помощью учителя) 
Делаем паузы после коротких отрывков текста и спрашиваю об основном смысле.

ө
    

	







Задание: прочитайте текст «Здорóвый óбраз жи́зни»
1.Найдите ответы на  вопросы из  текста. 
1. Что является наиболее важными аспектами для здорового образа жизни?
2. Какие факторы повышают риск неинфекционных заболевании?
3. Какие вредные привычки наносят непоправимый вред организму?
4.Cамые вредные из ядовитых веществ табачного дыма?
2.Какая из перечисленных функций является функцией легких?
A. Перекачивать кровь, насыщенную кислородом, во все части тела.
B. Передавать некоторое количество вдыхаемого кислорода в кровь.
C. Очищать кровь путем сокращения содержания углекислого газа до нуля.
D. Осуществлять переход молекул углекислого газа в молекулы кислорода.

2.Повышается ли риск приобретения данных заболеваний из-за табачного курения?
 Обведите «Да» или «Нет» для каждого случая.
А) Бронхит Да / Нет
В) Аппендицит  Да / Нет
С) Ветряная оспа Да / Нет

3.Найдите в тексте словосочетания или выражения, передающее основную мысль текста


		Критерии оценивания
	Дескриптор


	Владеет разными видами чтения
Находит необходимую информацию

	Использует чтение с пометками
Использует поисковое чтение
Находит конкретную информацию из текста
отвечает и находит ответы на   вопросы






Взаимооценивания

стратегия "2 звезды и 1 пожелание"





























	https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B9_%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7_%D0%B6%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B8


	
10 мин


	Закрепление изученного материала
(И) Упр.168
Прочитайте пословицы и поговорки. Спишите их, вставляя пропущенные буквы. К каким группам по значению относятся выделенные существительные?
 (И) Задание ООП 
Записывает 2 коротких предложения из упражнения.

Говорение
(П) Подготовьте сообщение по теме «Почему и как мы должны соблюдать здоровый образ жизни?», используя ПОПС-формулу. 
Дайте своими словами обоснование своей точки зрения, при этом используя то, что сказано в тексте.

Попс-формула
П – позиция («Я считаю, что …) 
О- объяснение ( «… потому что…») 
П – пример ( «Например…) 
С – следствие/суждение («Исходя из этого, можно сделать вывод о том, что…») 
 (И) Задание ООП
Работа с индивидуальной карточкой
(карта мыслей, картинки)
[bookmark: _GoBack]Подготовлю вопросы для него заранее, даю больше времени на обдумывание;. 





	




Ученики выполняют упр. 168







Ученики создают  аргументированное высказывание на основе личных впечатлений и наблюдений, отражающие следующие четыре момента










ОПИРАЯСЬ НА индивидуальной карточке, используя  картинки и с помощью наводящих вопросов создаёт   высказывание

	
	Критерий 
оценивания 

	Дескрипторы  

	Правильно пишет гласные 
и согласные в разных 
частях слова
	пишет с соблюдением 
орфографических норм; 

	
	правильно пишет гласные и согласные 
в разных частях слова; 

	


Похвала учителя




Дескрипторы:
1.строит высказывание последовательно,связно и ясно;
2.Владеет словарным запасом по теме высказывания;
3.Демонстрирует правильное произношение слов;
4.Соблюдает стилевое единство высказывания.
ФО «Комментарий учителя»

	





Учебник

	
Конец урока 

7 мин

	
Домашнее задание.
Для самостоятельного изучения предлагается «УС».
Рефлексия
Стратегия «Горячий микрофон». 
Ответьте на вопросы: 
-Что нового вы узнали узнали сегодня?
- Чему вы сегодня научились?
-Какие вопросы остались для вас непонятными?
- Чем запомнился вам урок?
- Что вы чувствовали сегодня в ходе нашей работы?
	
	
	













Приложение 1. https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B9_%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7_%D0%B6%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B8
Что такое ЗОЖ?
        Здорóвый óбраз жи́зни (ЗОЖ) — образ жизни человека, помогающий сохранить здоровье и снизить риск неинфекционных заболеваний. Здоровый образ жизни подразумевает отказ от табака и употребления алкоголя, рациональное питание, физическую активность (физические упражнения, спорт и тому подобное), укрепление психического здоровья и другие меры по укреплению здоровья.
Принципы образа жизни обычно закладываются в молодом возрасте, поэтому для формирования здорового образа жизни важным является формирование здорового образа в этом возрасте — привычки, сформировавшиеся в молодости, зачастую сохраняются и во взрослой жизни[2].
Наиболее важными аспектами для здорового образа жизни являются:
· отказ от курения;
· отказ от алкоголя и прочих наркотиков;
· рациональное питание;
· физическая активность, отказ от сидячего образа жизни.
К нездоровому образу жизни и, одновременно, к факторам, повышающим риск неинфекционных заболеваний, относятся: неправильное питание, малоподвижный образ жизни (низкий уровень физической активности), курение, злоупотребление алкоголем, чрезмерное употребление кофеина, нерегулярный режим сна, а также неадаптивное преодоление стрессов.
Отказ от вредных привычек.
Алкоголь, наркотики, курение – всё это наносит непоправимый вред организму. Эти вредные привычки влекут за собой болезни, мешают человеку развиваться как в трудовой, так и в творческой деятельности. Вследствие чего, делают его социально неблагополучным и несчастным.
Отказ от табака. Курение  - одна из вреднейших привычек. Исследование показывает, что от заболеваний, связанных с курением, погибает около 13500 людей по всему миру каждый день. Прогнозируют, что к 2025 году заболевания, связанные с курением станут причиной 12% смертей по всему миру.
Табачный дым содержит более 30 ядовитых веществ, самыми вредными из которых являются смола, никотин и угарный газ.
Табачный дым вдыхается через легкие. Функцией легких является передавать некоторое количество вдыхаемого кислорода в кровь. Смола от дыма осаждается в легких, что не дает им работать правильным образом. Табачное курение повышает риск рака и иных заболеваний легких. 
       Отказ от вредных привычек и соблюдение здорового образа жизни – это и есть ключ к успеху, т.е ,  достижение  поставленных целей,  создание счастливой и здоровой семьи, полезность обществу.
ЗОЖ – путь к красоте, молодости и к успеху в любой деятельности. Выбирайте правильный образ жизни, будьте здоровы и привлекательны.







	Критерий задания
	Задания

	Дескрипторы 
	баллы

	Использует поисковое чтение 
	1-3

	 находит ответ на 1- вопрос
	1

	
	
	 находит ответ на 2- вопрос
	1

	
	
	 находит ответ на 3- вопрос
	1

	Находит необходимую информацию
	4

5
	Правильно подбирает да/нет  к 5-вопросу 
	1

	
	
	 Определяет основную мысль
	1


	Критерий 
оценивания 

	Дескрипторы  
	балл

	Правильно пишет гласные 
и согласные в разных 
частях слова
	пишет с соблюдением 
орфографических норм; 
	1

	
	правильно пишет гласные и согласные 
в разных частях слова; 
	1



	


	Критерий 
оценивания 

	Дескрипторы  
	 баллы

	Создает 
аргументированное 
высказывание  на  основе 
личных  впечатлений  и 
наблюдений, 
используя  структуру 
текста-рассуждения. 
	формулирует  высказывание на основе 
личных впечатлений и наблюдений
	1

	
	аргументирует свой ответ;  
	1

	
	использует структуру, 
соответствующую типу текста;  
	1



[image: ][image: ]






 Методы обучения:  
   Метод «Чтение с пометками»
   Метод «Поисковое чтение»
  Метод" Попс – формула
 Стратегия «Горячий микрофон». 
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